男子打球被球友看出状态不对救了一命

这10个中风信号要留意

近日,浙江绍兴的徐先生 (化名)打球时被球友提醒,去 医院检查,没想到真查出了 中风

徐先生今年40岁不到,从 事金融方面的工作,平时靠打 羽毛球放松。事发当天,徐先 生正在球馆打球,球友阮培弟 是当地一中医医院的脑外科主 任,看徐先生精神不振,瞌睡朦 胧的,运动时步态不稳,嘴巴也 有点歪,就去多问了一嘴,徐先 生表示自己确实有点头晕头 痛。阮培弟让徐先生赶紧停止 运动去医院检查。结果显示徐 先生脑部小血管破裂,得了

中风的发生往往突如其 来,但它也有一些先兆,比如说 话含糊不清;面部、手臂或腿部 突然麻木:视觉模糊:无走路时 摇晃,或者无法保持立姿等 如果周围的人出现上述任何症 状,请立即送其就医。

突发中风的10个信号 -定要留意

大家常说的"中风",医学 上称为"脑卒中",分为两大类, 一类是缺血性,一类是出血性。 缺血性就是脑血管狭窄、堵住 了,又叫脑梗死;出血性就是脑 血管破裂,造成出血,俗称"脑

溢血"。新闻中徐先生就是脑 部小血管破裂。

一项发表在《卒中》杂志 上的研究结果表明:中风患者 每延误治疗一分钟,就会有 190万个神经细胞死亡,导致 140亿个突触和7.5英里的神 经纤维损失。每耽搁一小时 的救治时间,则将使大脑变老

广东省中山市人民医院南 朗分院普通内科副主任医师王 文敏曾在该院微信公众号刊文 介绍,脑出血有10个信号,对于 本身有高血压的人群,出现下面 这些情况要注意:

1 突然晕眩

突然感到天旋地转,站立 不稳,抬脚费力。

2.剧烈头痛

很多人开始都是断断续续 的头痛,但后来转化为持续性 头痛,部分人会伴发恶心和

3.一侧麻木

很多脑出血发生前都会出 现面部、胳膊、手指的麻木,特 别是无名指。如果麻木的同 时,出现上肢或者下肢的乏力, 情况就更加危急。

4.眼前黑蒙

突然一过性的眼前黑蒙, 或者一只眼睛出现视物不清, 看东西模糊,甚至出现重影。

- 些人在脑出血发病前会 出现嗜睡症状,即便是在精神 很好的白天也睡意明显、睡

6.经常呛咳

在喝水或者进食的过程中 莫名地出现呛咳。

7.哈欠连天

不分时间、地点而情不自 禁地打哈欠,正是大脑缺氧的

8.舌根发硬

突然感觉舌头根部僵硬, 舌头膨大,说话说不清楚。

9.握力下降

手臂突然失去握力,比如 拿一个东西明显感觉拿住了, 却掉在地上。

10.常流鼻血

如果伴有高血压,还经常 会出现流鼻血的症状要小心。

生活中这5种习惯 会增加中风风险

1.过度疲劳、经常熬夜

身体疲劳和精神压力过 大,也会诱发心脑血管疾病。

北京朝阳医院急诊科医 师马帅2019年在健康时报刊 文指出,熬夜导致生物钟紊 乱,交感神经过度兴奋,使心 跳加速,引发室速、室颤,造成

心源性猝死。还 会引发脑中风,原因 是血压过高使脑血管 破裂

2.吃饭重口味

都知道吃盐太多会增加 高血压风险。而《中国高血压 患者教育指南》指出,高血压 是脑卒中最重要的危险因素。 我国70%的脑卒中患者有高

空军军医大学西京医院神 经内科主任赵钢曾在健康时报 刊文中指出,患有高血压的人 脑卒中发病机会可高于正常人 6倍,如合并糖尿病,危险性升 高至8倍

3.晚餐不规律

2021年《营养素》杂志发表 的一项研究提示:晚餐时间不 规律,将大大增加脑出血风险。 研究将约7万人分为:(1)较早 吃晚餐组(晚上8点之前);(2) 时间不规律吃晚餐组;(3)较晚 吃晚餐组(晚上8点之后)。

研究人员发现:与晚上8点 前吃晚餐的人相比,不规律吃 晚餐组出血性中风的死亡率升 高44%

不规律的晚餐时间,与缺 血性中风、冠心病死亡风险之 间,没有发现明显的关联性;不 过,在肥胖参与者中,晚餐不规 律与总中风、脑出血和总心血

疾病 死亡率之 间,均存在正 相关关系。

4.有饮酒、吸烟

2019年4月《柳叶刀》发表 了一项覆盖我国50多万成年人 的研究发现:平均每日饮酒量 每增加40克,脑卒中发生风险 上升35%。如果当前男性人群 均不饮酒,可预防8%的缺血性 脑卒中和16%的出血性脑卒中

此外,吸烟会加速血管硬 化,增加脑出血的风险。《中国 脑卒中防治指导规范 (2021)》,吸烟可使缺血性脑 卒中的相对危险增加90%,使 蛛网膜下腔出血的危险增加

5.经常生气、情绪激动

据武汉大学人民医院中医 科主任宋恩峰介绍,生气会引 起交感神经兴奋,血压升高,心 率加快,这的确会加重心脑负 担,这时往往容易突发心脑血 管意外事件。据**《羊城晚报》**

只需吃止痛药、控制饮食就能治痛风……

这6个关于痛风的谣言你别信

近日,"痛风男子长期盲目 吃止痛药,不满四十就肾衰"的 新闻冲上了热搜。该男子有十 年痛风史,痛风一发作就自行 服用止痛药,不到40岁的他多 个关节已经出现严重变形,还 出现了肾衰竭。人们对痛风这 种疾病的误解也有很多,比如 流传甚广的"痛风只吃止痛药 不疼了就行?""痛风尿酸一定 会高?"等等,这些谣言到底有 没有科学依据呢? 苏州大学附 属第一医院风湿免疫科主任医 师王鸣军告诉你直相。

治痛风只要吃止痛药就行

痛风是一种综合征,痛风 的临床特点为反复发作的急性 关节炎和慢性表现:痛风石、关 节强直、关节畸形、肾实质损 害、尿路结石、高尿酸血症。痛 风患者往往伴有体内代谢异 常,易并发肥胖症、高血压、高 脂血症、2型糖尿病等。 一些人 得了痛风不忌口,发作时就吃 止痛药来止疼。虽然痛风急性 期治疗原则确实是快速控制关 节炎症和疼痛,但痛风是慢性 病,在痛风急性期过后还是需 要口服降尿酸药物进行长期降 尿酸治疗。滥用止痛药不但会 延误痛风的治疗,损害肝功能, 损伤胃黏膜出现胃出血,更严 重的是, 痛风结晶如果堵塞肾

小管会导致肾功能衰竭。

【真相】止痛药只是缓解了 痛风发作的症状,并没有真正 起到降尿酸、治疗痛风的作用。 急性痛风症状完全消失后(≥2 周),应该开始降尿酸治疗。否 则痛风会反复发作,甚至导致 肾功能不全、尿毒症等严重的 并发症

关节痛但尿酸不高不是痛风

人体的血尿酸水平是会有 波动的,检查结果与检测头天 的进餐状况和是否低嘌呤饮 食,以及所处的病程阶段都有 很大关系

不是所有的痛风病人尿酸 都高,有30%的患者急性发作 期尿酸在正常范围。有些痛风 患者在急性发作期,化验血尿 酸甚至比平常结果还低。因为 痛风急性发作时,人体处于应 激状态,机体常常充分发挥自 我调节机能,分泌抑制炎性因 子,大量尿酸从血液中析出沉 积于关节,此时,血中的尿酸含 量相对减少,部分患者化验结 果甚至可能正常。如果不了解 这一点,很容易导致漏诊或

【真相】关节痛但尿酸不 高,千万不要轻易地否定痛风 诊断,痛风症状特别典型而血 尿酸不高的人,应在急性期过

后重新复查血尿酸,以免漏诊。

谣言三 痛风发作时 要使用抗生素治疗

痛风是超饱和的尿酸盐结 晶沉积在关节及周围软组织中 引起的无菌性炎症,急性发作 时,受累关节出现红、肿、热、痛 及功能障碍,但因为是无菌性 的,所以抗生素对其无效。早 期痛风即使不治疗,也会在3-10天内逐渐缓解,会被患者误 认为抗生素对痛风有一定的治 疗作用。多数抗生素都需经过 肾脏排泄,可能会干扰尿酸的 正常排泄,致使血尿酸升高而

【真相】除非有确凿证据证 明痛风患者合并感染,否则,痛 风发作时禁止使用抗生素 治疗。

谣言四 单纯控制饮食 可以控制痛风

高尿酸血症与痛风的发生 与膳食及生活方式密切相关, 健康的饮食模式,如食物多样, 限制嘌呤,蔬奶充足,限制果糖, 足量饮水,限制饮酒等,结合控 制体重,可以对痛风发病率、血 尿酸水平产生积极影响。但高 尿酸血症、痛风是由遗传因素、 生活方式和环境共同作用。人 体内尿酸只有20%是摄入食物 中的嘌呤代谢产生的,另外80% 来源于自身细胞代谢。严格饮 食控制,最多也只能使血尿酸降 低60-90umol/L

【真相】痛风的发病与多种 因素有关。通过单纯的饮食控 制,不能完全控制痛风,而且饮 食控制难以长期坚持,痛风患 者往往需要药物的干预。

谣言五 血尿酸达标后即可停药

不少人认为治疗痛风的药 物有肝肾毒性,能不吃就尽量 不吃。判断能否停药主要是根 据患者的血尿酸水平、降尿酸 药物的剂量、是否合并痛风石。 如果患者没有痛风石的证据, 在生活方式干预的基础上,通 过低剂量降尿酸药物能够维持 长期尿酸达标,甚至只要通过 单纯生活方式干预,就能促使 血尿酸达标,才可能考虑停用 降尿酸药物。在停药的过程 中,必须遵循逐步减量、定期复 查的原则。如果上述条件无法 满足,就无法停用降尿酸药物。

【真相】血尿酸达标后不能 随意停药。对于无症状高尿酸 血症和痛风患者,无论是处于 治疗阶段还是停药阶段,需要 定期随访,密切关注血尿酸及

评估肾脏等靶器官。

谣言六 血尿酸水平越低越好

对于痛风患者,血尿酸水 平控制比较严格,血尿酸长期 控制<360μmol/L不仅可使尿 酸盐结晶溶解,晶体数量减少、 体积缩小,同时还可避免新的 结晶形成。合并痛风石患者, 指南推荐300μmol/L以下

血尿酸是身体内存在的天 然抗氧化剂,可以保护神经系 统提高人体免疫力。血尿酸水 平过低可能增加阿尔茨海默病 和帕金森综合征等神经性疾病 的发生风险。因此,血尿酸不 是越低越好!

【真相】对于无症状高尿酸 血症患者,血尿酸水平越低,痛 风发生率越低,但血尿酸水平 并不是越低越好,一般建议降 尿酸的目标水平不低于180 µ mol/L

王鸣军提醒大家,2018年 我国慢性病及危险因素监测数 据显示,我国成人居民高尿酸 血症患病率达14.0%, 青年男 性(18-29岁) 患病率达 32.3%,呈显著年轻化趋势。从 高尿酸到痛风发作,还有一段 距离。合理饮食控制、适当运 动、配合规范的药物治疗才能 使尿酸长期稳定达标,减少痛 风发作次数。 据《重庆晨报》